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Chesapeake Bay
Retriever

Valg til raceledelsen:
Følgende medlemmer er på valg:
Helle Koch – genopstiller
Charlotte Lia - genopstiller
Forslag til nye kandidater skal være 
DRK’s sekretariat i hænde senest den
10. oktober 2009. I følge § 7 stk. 2 
Valgbarhed til klubbens ledende orga-
ner - bestyrelse, raceledelser samt regi-
onsledelser – forudsætter myndigheds-
alder og 12 måneders
forudgående, uafbrudt medlemskab 
fra valgdagen at regne.
Bemærk: Kandidater skal skriftlig ac-
ceptere opstillingen til raceledelsen -
denne vedlægges opstillingen eller til-
sendes også DRK’s sekretariatet inden
den 10. oktober 2009.

Nyt forslag til ændringer af 
DKBRCH
Vi har sendt et brev om en ændring af 
championatet til DRK og DKK i ok-
tober 2008, samt igen i april 2009. Vi 
har fortsat intet hørt fra de respektive 
instanser, men DRK’s bestyrelse me-
ner at det skal drøftes med de andre 
racer hvordan vores DKBRCH skal 
kvalificere sig til titlen. I raceledelsen 
syntes vi det er en urimligt at de andre 
racer skal involveres i vores champio-
nater. Vi blander os ikke i hvilke krav 
og kvalifikationer de ønsker til deres 
race. I lederen i Retrieveren 8/2009 
skriver formanden netop at vi er en 
klub, hvor der skal være plads til rum-
melighed, det er dette vi beder om.
Tendensen i dansk jagt er gående 
imod skærpede udsætningregler og 
færre fugle, som på sigt vil betyde fær-
re jagter og dermed også færre appor-
tørpladser og A prøver.
Vi vil under ingen omstændigheder 
ændre på den danske jagtchampion ti-
tel, men meget gerne have at man har 

muligheden for at opnå titlen 
DKBRCH på B-prøver alene.

Træningsjagt den 10. oktober 
2009
Nu er efterårs sæsonen snart over os 
og for de som har lyst arrangerer Iver 
Hansen en træningsjagt den 10/10 i 
Tappernøje. Der vil være 2 såter, samt 
mulighed for andetræk efter endt jagt. 
Der er mulighed for ialt 12 deltagere, 
så først til mølle princippet gælder.
Man kan vælge at bringe både våben 
og hund eller stille med hund som ap-
portør.
Der vil være morgenmad og kaffe in-
den parolen. 
Dagen afsluttes med sammenskuds-
frokost hos værtsparret. 
Der er senest tilmelding den 1/10 på 
mail: ingelise.ilrish.riishede@gmail.
com 

Markprøve A, Åben klasse 
den 3. december 2009
Vi har igen i år fået lov til at komme 
ned i Knuthenborg Park og holde en 
A-prøve.
Leif Tolstrup har lovet at være prøvele-
der og lede slagets gang. 
Torben L. Poulsen har sagt ja tak til at 
være dommer.
Der sendes tilmelding på DRK’s offi-
cielle anmeldesblanket til raceledel-
sens sekretær, senest d. 01.11 2009.
Charlotte Lia 
Horsevænget 58, 4130 Viby Sjælland
Beløb på 430 DK kroner indbetales 
på konto nr: 1925 3486-466-064. 
Husk at anføre hundens stambogsnr 
samt hundeførens navn i bemærknin-
ger.

Træning?
Går du og savner noget fælles træning, 
så send en mail til ches.dk@gmail.
com eller kontakt en fra raceledelsen.
Vi vil meget gerne arrangere noget 
træning i efteråret, men vil gerne høre 
hvad i har lyst til og behov for. Så kom 
endelig ud af busken og fortæl os hvad 
du kunne ønske dig.

Racedysten 2009
Sjællænderne havde stillet med et hold 
til den årlige dyst blandt de stående og 
ikke stående jagthunde. Det er altid en 
hyggelig og velorganiseret prøve, som 
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Curly Coated
Retriever

http://dansk-retriever-klub.dk/
Racerne/CurlyCoatedRetriever/

Hagested-Gislinge jagtforening laver.
Vores hold bestod af Helle Koch/
Longmeadows Danish Sandstorm, 
Charlotte Lia/Waterlvoer Aprilia og 
Klaus Lauritsen/Cheslabben Furrari.
Desværre fik Waterlover Aprilia et nul 
på kaninbanen og derfor endte vi lidt 
nede i rækkerne. Men vi havde en 
hyggelig dag sammen og fornøjelsen 
af at se Golden Retriever som suveræ-
ne vindere med 90 point. Tillykke, 
samt Labrador Retriever som Dagens 
Hund, Tillykke.
Billederne er taget af Jens Lundgaard

Valg til raceledelsen 2010
Der skal vælges to medlemmer og to 
suppleanter til raceledelsen. På valg til 
raceledelsen er Elsebeth Thuesen,  
som modtager genvalg..
Forslag til nye kandidater til raceledel-
sen for Curly Coated Retriever skal 
indsendes til DRK’s Sekretariat senest 
den 10. oktober 2009, valgperioden er 
3 år. 
Kandidaterne skal skriftligt bekræfte 

deres kandidatur til DRK’s Sekretari-
at. Se venligst klubbens vedtægter for 
alle omlysninger om valgbarhed mv. 
Suppleanterne vælges blandt de kan-
didater, der har flest stemmer, når valg 
til raceledelsen er foretaget. Supplean-
ternes valgperiode er et år.
I novembernummeret af Retrieveren 
præsenteres de nye kandidater, hvoref-
ter man kan indsende sin stemme pr 
brev. 

Årsmøde 2010
Raceledelsen indkalder hermed til års-
møde for Curly Coated Retriever lør-
dag den 16. januar 2010 kl. 13.00.  
Mødet finder sted på ”Madam Bag-
ger”, Havnegade, Korsør
Dagsorden iflg vedtægterne
Forslag til behandling på årsmødet 
skal være formanden, Bodil Jensen i 
hænde senest 1. oktober 2009, (se 
adressen bag i bladet).  Husk dato 
samt underskrift på de indsendte for-
slag. Modtagne forslag offentliggøres i 
november nummeret i Retrieveren.
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Flatcoated
Retriever
www.flatcoat.dk

Udvalg 2009
Flatcoats hvalpeliste kan ses på www.Flatcoat.dk
Voksenhundelisten: Anette Nielsen - 5545 4539

Sundhedsudvalg: Britta Henriksen - 4399 1625

Opdrætterudvalg: Randi Pedersen allbrights@telia.com  +46 41334057

Flatshoppen: Kristian Kristensen. Besøg flatshoppen på vores hjemmeside  
www.Flatcoat.dk  Der er mange gode tilbud-  bestilles direkte over nettet.

Husk at alle resultater for 2009 sendes til Anette Nielsen blackamandas@mail.dk

Retrieveren og hjemmesiden
Indlæg, f.eks. artikler, billeder eller andet sendes Annika Christiansen, 
mail: kennel-flathounds@adslhome.dk 

Racen har følgende avlsrestriktioner 
HD-krav: Afkom kan kun stambogsføres, såfremt begge forældre før parring har en 
officiel HD-status registreret i DKK. Hunde med status D eller E må ikke anvendes i 
avl. BEMÆRK, denne restriktion omfatter hele racen. 
Kryptorchid-attest: Faderen til hvalpene skal have en dyrlægeattest, der beviser, 
at han har normale testikler på normal plads  
eller en FCI-anerkendt præmiering  
eller Dansk Retriever Klubs kvalifikationsprøve. 
 
Øjen-krav: Hvalpe kan ikke registreres i DKK, medmindre begge forældre er un-
dersøgt af et medlem af Den Danske Dyrlægeforenings øjenpanel eller anden af 
DKK godkendt øjendyrlæge - og fundet fri for tegn på PRA. Undersøgelsen kan tid-
ligst foretages, når hunden er 12 måneder gammel. En øjenattest må ikke være 
mere end 12 måneder gammel på parringstidspunktet.  
Påvises PRA hos en flatcoated retriever, udelukkes denne, dens forældre samt 
dens eventuelle afkom fra videre avl.  
 
AD-krav:  Afkom kan kun stambogsføres, hvis begge forældre før parring er AD-fo-
tograferede og har en officiel status registreret.  

Racens Årsmøde
Raceledelsen indkalder til årsmøde 
30.01.2010  kl.13.30
Madam Bagger
Havnegade 17, 4220 Korsør

Forslag:
Ifølge vedtægter for DRK § 14 stk. 27 
kan racens stemmeberettigede med-
lemmer fremsætte forslag til behand-
ling på racens årsmøde. Forslag skal 
være Raceledelsens formand i hænde, 
senest d.1 oktober 2009  
Modtagende forslag vil blive offentlig-
gjort i Retrieveren November. 
Forslag sendes til Formand Christian 
Brix Søndergaard, Arnumvej 63,Ar-
rild, 6520 Toftlund

Valg til Racensledelsen
Følgende medlem er på valg:
Kristian Kristensen – modtager gen-
valg
Randi Pedersen – modtager genvalg
Forslag til nye kandidater skal være 
DRK’s sekretariat i hænde senest den. 
10 oktober 2009 
Ifølge § 7 stk.2 valgbarhed til klubbens 
ledende organer – bestyrelse, racele-
delse og regionsledelser – forudsætter 
myndighedsalder og 12 måneders for-
udgående, uafbrudt medlemskab fra 
valgdagen at regne. Kandidater skal 
skriftligt acceptere opstillingen til ra-
celedelsen – denne vedlægges eller til-
sendes også DRK’s Sekretariat inden 
d.10 oktober 2009

Randi og Kristian har meddelt at de 
begge genopstiller til raceledelsen, 
hvilket vi er rigtige glade for. Randi og 
Kristian vil på lige fod med øvrig op-
stiller til raceledelsen blive præsenteret 
i Retrieveren nr.11-12/2009

Flatternes A prøve program 
2009
Åben A ved Præstø d.15. novem-
ber
Prøveleder: Bent Christiansen 
mobil 40920049
6/8 deltagere, Dommer: oplyses.

Vinder A Fauerskov Fyn 
Medio December
Prøveleder: Christian Brix Sønderga-
ard mobil 21215507
12 deltagere
Dommere: Oplyses.

Gebyr og tilmelding sendes til:
Christian Brix Søndergaard
Arnumvej 63, Arrild
6520 Toftlund 
Konto Nr. 9690 - 0000299219

Download tilmeldings blanketter
http://dansk-retriever-klub.dk/Billeder/
Downloads/mark0108.pdf

Flatternes Forårsarrangement 
2010
10. og 11. april på Sjælland
Lørdag d. 10. Udstilling med dom-

mer: Sarah Whittaker UK
Søndag d. 11.04. Markprøve detaljer 
oplyses senere
               
Efterlysning!!!
Sommerbilleder og sommer
historier
Nu hvor sommeren går på hæld og 
jagtsæsonen nærmer sig med storm-
skridt er vi meget interesseret i at høre 
fra vores medlemmer, hvad de fik den 
lyse tid til at gå med. Billeder af hunde 
og mennesker i fri dressur i det ganske 
danske land eller måske til og med i 
udlandet. Med andre ord, din race 
modtager gerne billeder og historier 
fra sommeren der gik. Der er masser 
af plads til det hele på racens nye 
hjemmeside!

Hanhundelisten!
Hanhundelisten kan altid bruge kan-
didater! Send et billede og hundens 
oplysninger til Annika Christiansen, 
kennel-flathounds@adslhome.dk, så 
sørger hun for at hunden kommer på 
listen. Se under ’Hanhundelisten’ på 
hjemmesiden hvilke oplysninger om 
hundens sundhedsstatus mv. der skal 
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bruges på listen.

Billeder af champions til 
hjemmesiden!!
Send gerne et billede af din champion, 
uanset hvilken slags, til hjemmesiden. 
Listen over de mange gode hunde bli-
ver endnu bedre, når der følger et godt 
billede, med titel og navn. Det vil 
fremtidige Flatcoat entusiaster sikkert 
også sætte stor pris på. Send derfor 
gerne billeder af jeres champions, nye 
som gamle til johnny@eckhaus.dk. 
Johnny gør sit bedste for at optimere 
kvaliteten af billedet, så det bliver så 
godt som muligt, inden det lægges ud. 
Vis din champion for hele verden, det 
har den fortjent!

DKCH (J)  Pearly Coat BoBo.
På DRK`s jubilæumsudstilling i Næst-
ved fik Pearly Coat BoBo sit sidste cer-
tifikat og fik hermed titlen DKCH (J).
De markprøvemæssige resultater var 
opnået i 2008 efter kun en start i hver 
klasse. BoBo er født 5. marts 2005. 
Foruden at deltage på markprøver og 
WT anvendes BoBo meget på jagt 
som apportør.
BoBo er 4. generation efter DKCH 
Oakmoss Sea Pearl , der er kun 
BoBo´s mor Pearly Coat Bramble der 
ikke er blevet DKCH, men hun har 1 
certifikat og markprøven i orden.
Ellers er alle mødre DKCH og ville al-
le have haft titlen DKCH (J), hvis 
denne titel havde eksisteret da de op-
nåede deres championat. Det samme 
gælder på far siden.
Avlen er et resultat af linieavl med 
DKCH Oakmoss Sea Pearl, DKCH 
Pearly Diver og DKCH Llecan Guar-
dian of Oakmoss, alle hunde som blev 
hentet i England og alle udvalgt af 
Mavis og George Lancaster (Oak-
moss) ud fra Dual idealet og det må 
siges at være lykkedes til fulde.
Kennel Pearly Coat har opnået 14 
DKCH og heraf ville de 10 have været 
med (J), hvis titlen havde eksisteret. 
Det skal hermed også siges at det kun 
er på 18 kuld igennem knap 30 år.
Marianne og Christian Brix 
Søndergaard

Flatmesterskabet i Sverige blev i år af-
holdt i Skåne, dejligt tæt på for os 
danskere som nyder at deltage i denne 
store begivenhed. Flatmesterskabet i 
Sverige startede i 1978 med 33 star-
tende, i år 2009 var der 300 til start, 
en 10 dobling af hunde og deltagere. 
Et kæmpe stort arrangement for Prø-
velederen og hans mange, mange hjæl-
pere som skal få det hele til at gå op i 
en større enhed. Prøven er lagt med 5 
klasser unghund under 2 år, Nybegyn-
der over 2 år, Åben som er for hunde 
der har deres 2 første præmier i Nybe-
gynder, Elite for hunde der har deres 
Åbenklasse og til sidst Veteran som er 
for hunde over 8 år. 
Prøven er lagt som en working test, 
men ikke helt som den danske, den 
var lagt kun med 3 poster og man fik 
kun lov til at gå videre hvis man fik 
sammenlagt over 20 på de 3 poster 
hvis man fik et nul kunne man ikke gå 
videre i forløbet. De hunde som klare-
de alle 3 poster gik så videre til post 4 
og derefter post 5 de 6 bedste hunde i 
hver klasse gik så til finale. Veteran 
klassen var lagt som en rigtig B prøve 
med vildt og for dem er det den bed-
ste hund på dagen som vinder. 

Hvilket mesterskab det blev for Nord-
jch Reltub Black Velvet dagligt tale 
”Bob” og hans 2 døtre – Seamaster’s 
Eternity blev Flatmesterinde 2009 
dagligt tale ”Enya” hun kommer fra 
en linje med 2 Flatmestere, hendes far 
Bob som blev Flatmestere i 2005 og 

morfar Hinnared’s Nitro i 2001. Enya 
som har haft barsel helt til d.18 juli 
kan man jo ikke sige andet end at for-
men ikke fejlede noget i Eliteklassen. 
Sidste år vandt Enya Nordisk mester-
skab for Flatcoat og fik sit første Cacit 
og A cert. 
Flathounds Soft Breeze; Breeze er den 
sorte udgave af hendes mor Annsuger 
som blev Åben Flatmesterinde i 2006 
- 5 vinder for Breeze blev det til denne 
gang - men hun kommer stærkt igen i 
Åbenklassen i 2010
Far ”Bob” blev Veteranmester for an-
det år i træk. Takker nu af for alle de 
dejlige år han har haft fornøjelsen at 
deltage i Flatmesterskabet, 2009 bliver 
hans sidste, nu er det pensionist tilvæ-
relsen som skal nydes, med potterne 
oppe på sengen, gå ture uden at skulle 
høre efter fløjten, det eneste han skal 
holde øje med er om de andre ung-
hunde bliver trænet godt nok. 

Flatmesterskabet bliver arrangeret på 
tur i alle de svenske regioner og næste 
år bliver det Varmland som bliver vært 
for denne store begivenhed. I år var vi 
kun 3 danskere som viste det danske 
flag, jeg håber at der er flere danskere 
som vil være med til næste år, Flatme-
sterskabet bliver afholdt den 2nd 
weekend i august.  På den svenske 
Frk.nu kan man læse om Flatmester-
skabets historie og se alle vinderne 
igenmen tiderne. 
Annika

Flatmesterskabet 2009 i Sverige
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Golden
Retriever

 www.goldenretriever.dk

Raceledelsen
Formand: Svend Aage Nielsen 5543 2191
Næstformand: Marlene Birkebæk 2637 1821
Sekretær: Maria Lindegaard: 5767 0071
Kasserer: Conni Pallesen: 2022 7801
Medlem: Birger Knudsen: 7475 7640
Eksterne medhjælpere.
Annitta Hansen 2613 6388
Gitte Sjælland 2830 1211

Trænings/markprøveudvalget
Formand Lene Sørensen Tlf. 21428183 
Annelise Johansen Tlf. 23604394  
Hanne Mårtensson Tlf. 48181233 
André Lilja Tlf. 73835314 
Birger Knudsen Tlf. 74757640 
Marlene Birkebæk Tlf. 26371821 
Tina Seligmann Tlf. 20419820

Sundhedsudvalg
Formand Laila Ager Tlf. 97492879
Anette Dam Tlf. 75679272
Hanne Mårtensson Tlf. 48181233
Bettina Holkgaard Christensen Tlf. 27124785
Marianne Klitgaard Tlf. 97723880
Susanne Forchhammer Tlf. 24890624
Marlene Birkebæk Tlf. 26371821

Sundhedsudvalget har holdt møde den 
28/06. Referat fra dette møde kan læses 
på racens hjemmeside.

Udstillingsudvalg
Lisbeth Bech Tlf. 48793109 
Søren Grindsted Tlf. 48210540 
Anette Dam Tlf. 75679272 
Maria Lindegaard Tlf. 57670071 
Bettina Holkgaard Christensen Tlf. 27124785

OBS OBS OBS
Kunne du tænke dig at blive udstil-
lingsleder? Nu har du muligheden for 
det. RL ønsker at medvirke til at flere 
kan give en hånd med i vores klub, så 
hvis det er noget for dig kontakt da 
Maria Lindegaard og hør nærmere om 
opgaven.
Maria Lindegaard Tlf: 22 42 92 26 
gold.force@hotmail.com

Opdrætterpokal Udstilling
Ønsker du at deltage i konkurrencen 
om at blive årets opdrætter på udstil-

ling, bedes du indsende point til Betti-
na Holkgaard Christensen på btina@
ofir.dk når dine hvalpekøbere har væ-
ret af sted. Pointsystem finder du på 
www.goldenretriever.dk

Opdrætterpokal Markprøve
Ønsker du at deltage i konkurrencen 
om at blive årets opdrætter på mark-
prøve, bedes du indsende point til 
Hanne Mårtensson på morton.hm@
mail.dk når dine hvalpekøbere har væ-
ret af sted. Pointsystem finder du på 
www.goldenretriever.dk

Hjemmesiden
Marlene Birkebæk Tlf. 26371821 
Lisbeth Bech Tlf. 48793109
Har du lavet noget spændende med 
din golden retriever du gerne vil dele 
med os andre, kan du sende os artikler 
og billeder på nyheder@goldenretrie-
ver.dk 
Har du ønsker til racens hjemmeside 
kan du sende dem til Marlene Birke-
bæk på apport@falkirks.dk 

Hvalpelisten
Nye regler for hvalpelisten
Raceledelsen har midlertidigt åbnet 
for muligheden for annoncering uden 
meriter på vores hvalpeliste. Racele-
delsen ønsker at servicere et lidt større 
publikum, men har sat en tidsfrist på 
denne ændring, så medlemmerne kan 
tage stilling til ændringen på det kom-
mende årsmøde. 
Ønsker du at tilmelde et kuld til hval-
pelisten? 
Krav for optagelse: 
Hvalpene skal registreres i Dansk 
Kennel Klub 
Annoncør skal være medlem af Dansk 
Retriever Klub 
Hvalpelisten udkommer d. 1. og d. 15. 
i måneden 
Gebyr for optagelse er 100 kr pr. peri-
ode = 14 dage 
Lisbeth Bech 
Gribskovvej 116 
3200 Helsinge 
tlf.: 48793109 / 23377773 
Lisbeth.Bech@os.dk 
Bemærk! Bank ekspeditionstid! 
Kuldet annonceres først, når betaling 
er registreret! Vær opmærksom på at 
der kan gå op til 5 hverdage ved 

helligdage før beløbet indgår på kon-
toen og jeg får besked. 
Reg. nr. 1577 Konto nr. 10103452 
Danske Bank 
Du finder vores online tilmelding på 
www.goldenretriever.dk

Bogprojekt
Bøger kan afhentes hos Svend Aage på 
Sjælland og Marlene i Jylland

Valg til racens ledelse
Raceledelsen skal i Retrieverens sep-
tember nummer offentliggøre navnene 
på de afgående medlemmer samt op-
lysning om de pågældende er villige til 
genvalg. Samtidig indkaldes hermed 
forslag fra medlemmerne til valg af 
nye raceledelsesmedlemmer. Eventu-
elle forslag skal være DRKs sekretariat 
i hænde senest den 10. oktober. Er der 
ved fristens udløb ikke opstillet det 
nødvendige antal kandidater til såvel 
ledelses- som suppleantposter, skal le-
delsen sørge her for senest den 25. ok-
tober.
Følgende medlemmer er på valg:
Birger Knudsen - modtager genvalg 
Maria Lindegaard - modtager genvalg
I følge § 7 stk. 2 Valgbarhed til klub-
bens ledende organer - bestyrelse, ra-
celedelser samt regionsledelser - for-
udsætter myndighedsalder og 12 må-
neders forudgående, uafbrudt med-
lemskab fra valgdagen at regne. 
Bemærk: Kandidater skal skriftlig ac-
ceptere en evt. opstilling til raceledel-
sen - denne vedlægges opstillingen el-
ler tilsendes ligeledes DRK’s sekretari-
atet inden den 10. oktober 2009. Ved 
evt. indvalg i raceledelsen skal kandi-
daten ligeledes påregne medlemskab 
af Dansk Kennel Klub.
Har du noget på hjertet og kunne du 
at tænke dig at løfte en masse spæn-
dende opgaver for racen, vil vi opfor-
dre dig til at stille op til raceledelses-
valget. Send din opstilling til:
Dansk Retriever Klub 
Fraugdegårds Allé 4, Fraugde 
5220 Odense SØ

Forslag til racens årsmøde
Ifølge vedtægternes §14 stk. 27 + 28 
kan racens stemmeberettigede med-
lemmer fremsætte forslag til behand-
ling på racens årsmøde. Forslag skal 
være raceledelses formanden i hænde 
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Labrador
Retriever

www.labrador-retriever.dk

senest den 1. oktober. Disse forslag 
samt ledelsens eventuelle kommenta-
rer skal derefter offentliggøres i med-
lemsbladets november nummer.  

Har du noget på hjertet skal du allere-
de nu overveje, hvilke forslag du øn-
sker behandlet på racens årsmøde.
Forslag til behandling på årsmødet 
sendes til:

Svend Aage Nielsen 
Marvedevej 61, Menstrup 
DK - 4700 Næstved

Succes på årets unghundemesterskab
2. Unghundemester 2009. Gleen Mhor’s Mia OG Dorthe Klar-
skov Mahler gav godt 100 labradors baghjul og erobrede 2. plad-
sen ved årets unghundemesterskab. 
Stort tillykke til Mia og Dorthe med den flotte præstation!

Årsmøde
Raceledelsen for Labrador Retriever’s 
årsmøde afholdes søndag den 24. ja-
nuar 2010 kl. 13.00, i Borgerforenin-
gens Hus, Nørrevoldgade 63, 5800 
Nyborg.
Forslag
Ifølge vedtægter for Dansk Retriever 
Klub § 4 stk. 27 kan racens stemme 
berettigede medlemmer fremsætte for-
slag til behandling på Racens årsmø-
de. Forslag skal være raceledelsesfor-
mand Gitte Roed i hænde, senest den 
1.oktober 2009.

Valg til raceledelsen
Følgende medlemmer er på valg
Pernille Lillevang – genopstiller
Helle Golstrup - genopstiller
Henrik Johansen – genopstiller ikke
Connie Svane Petersen – genopstiller 
ikke
Forslag til nye kandidater skal være 
DRK’s sekretariat i hænde senest den 
10. oktober 2008. Ifølge § 7 stk. 2 
valgbarhed til klubbens ledende orga-
ner – bestyrelse, raceledelse og regi-
onsledelser – forudsætter myndigheds-
alder og 12 måneders forudgående, 
uafbrudt medlemskab fra valgdagen at 
regne. Kandidater skal skriftligt accep-
tere opstillingen til raceledelsen – den-
ne vedlægges eller tilsendes også 
DRK’s sekretariat inden den 10. Ok-
tober 2008.

Nye kandidater til raceledelsen
Arbejdet i raceledelsen giver et stort 
kendskab til racen, masser af ny viden 
og indblik i alt det som foregår bag 
kulissen, når store som små arrange-

menter løber af stablen. Arbejdet kræ-
ver ikke forudsætninger, men et åbent 
sind der kan møde medlemmerne og 
styrke arbejdet med racen.
Raceledelsen holder årligt ca. 6-7 mø-
der på Fraugdegård på Fyn. Møder 
med en god stemning og atmosfære, 
og hvor der er plads og råderum, til at 
hjælpe nye som erfarende hænder i 
gang med arbejdet for racen. Er du i 
tvivl om arbejdet er noget for dig, så er 
du velkommen til at ringe til en af ra-
celedelsens medlemmer, og få en snak 
om arbejdet i ledelsen.

Kvalifikationsprøven
23. august – Holstebro/Midtjylland
Resultater fra kvalifikationsprøven kan 
ses på racens hjemmeside www.labra-
dor-retriever.dk 

Medlemsmøder med 
spændende foredrag af Hanne 
Troensgaard.
Sjælland dato følger …
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F R A  R A C E R N E
Jylland onsdag den 18. November 
2009 kl. 19.00
Hanne Troensgaard uddanner service-
hunde og blindefører hunde. Hanne er 
utrolig dygtig til ”kommunikation” 
som mellem mennesker og dyr har 
mange former og nuancer. Kom og 
hør et spændende, energisk og indle-
vende foredrag, hvor vi godt kan ga-
ranterer jer at I får ”noget” med hjem 
og et smil på læben i løbet af aftenen.

A-prøver efteråret 2009
I skrivende stund er ikke alle vore A-
prøver på plads men nærmere følger 
snarest muligt så følg med på racens 
hjemmeside.

Tirsdag den 1. december på 
Lerchenborg Gods
Prøveleder er Connie Svane Petersen
Dommere:
Carsten Andersen (ordførende)
Anders Mølgaard
John Bech
Tilmelding på DRK’s officielle anmel-
delsesblanket, der sendes inden 26.ok-
tober til:
Connie Svane Petersen
Bygvænget 2, Udsholt
3230 Græsted
Betaling foregår efter samme regler 
som i DRK. Betaling foretages til Ra-
cens kasser Henrik Johansen. Nordea 
Reg. Nr. 2520 konto 2551518321, 
men først når du har fået besked fra 
Connie, om at du er med på den på-
gældende prøve.
Afbud meddeles hurtigst muligt til 
Connie Svane Petersen på tlf. mobil 
21473293.

Racens hjemmeside 
 www.labrador-retriever.dk 
Da flere har givet udtryk for at de hav-
de svært ved at finde sundhedsoplys-
ninger på hjemmesiden er der nu lavet 
et menu punkt der hedder ”sunde-
hed” som leder jer direkte ind på 
sundheds siden hvor i finder oplysnin-
ger om arvelige sygdomme hos labra-
dor. Siden er opdelt med link til de 
forskellige sygdomme. Hver sygdom 
har sin side og her kan I finde oplys-
ninger om hvor I kan få jeres labrador 
testet for den pågældende sygdom, 
hvor I kan finde oplysninger om syg-
dommen og se resultater på hunde der 

er gen-testet for PRCD-PRA, CNM 
og EIC.

EIC – Exercise Induced 
Collaps
Raceledelsen ønsker hermed at takke 
alle de hunde ejere, der velvilligt har 
ladet deres hund deltage i LIFE´s vi-
denskabelige projekt om EIC blandt 
vore labradors.
Raceledelsen har i samarbejde med 
DKK og KU LIFE testet ca. 100 la-
brador for sygdommen Exercised In-
duced Collaps (EIC), testen indgår i 
et videnskabeligt projekt udført af pro-
fessor Merete Fredholm og en stude-
rende på LIFE(Det Biovidenskabelige 
Fakultet – tidligere Landbohøjskolen). 
Racens sundheds ekspert Jens Erik 
Sønderup vil, følger projektet tæt.
Desværre var der et par hanhundeeje-
re, der ikke ønskede at deltage, det er 
rigtigt ærgerligt for i raceledelsen me-
ner vi at dette register, vil give opdræt-
terne et meget nyttigt værktøj i den vi-
dere avl for sunde og raske hunde. 
Hvis alle tager deres ansvar som avlere 
alvorligt og ikke skjuler noget, så kan 
vi komme uden om mange ubehageli-
ge overraskelser i avlen! Vi håber at 
flere vil tage Optigen, EIC og CNM 
testene til sig, som et redskab til at av-
le sunde hunde, og ikke se det som 
endnu en stopklods for deres avl.
En del hundeejere har allerede fået 
deres hunde testet og disse resultater 
kan finde på racens hjemmeside, un-
der Sundhed og EIC. I raceledelsen 
kan vi kun opfordre til at alle resulta-
ter på officielle tests offentliggøres, 
dette gøres ved at sende en kopi af re-
sultatet til Jens Erik Sønderup, Hun-
derupvej 112, 5230 Odense M eller på 
mail dunsinan@post12.tele.dk 
Vi håber at alle officielle sundhedsre-
sultater kan registreres på DKK’s 
hundeweb i nærmeste fremtid.

Sundhed - Nye tiltag …
Afkom efter Optigen clear forældre 
(fri via forfædre) registreres nu gratis 
hos DKK.
På raceledelsesmødet d. 28. april 2009 
besluttede raceledelsen at den, til den 
kommende generalforsamling, vil 
fremsætte et ændringsforslag til den 
gældende avlsrestriktion vedr. øjen-
krav.

Det primære i ændringen er, at labra-
dorer før parring skal være DNA-te-
stet for prcd/PRA før de eventuelt kan 
anvendes i avl (labradorer med påvist 
PRA udelukkes som hidtil fra avl).
Endvidere ønsker raceledelsen, at avls-
hunde skal gennemgå en traditionel 
øjenundersøgelse før første parring. 
Ønskes det at anvende en labrador til 
avl efter, at den er fyldt 5 år, skal den 
traditionelle øjenundersøgelse genta-
ges før stambogsføring.
Bemærk, at der p.t. kun er avlsforbud 
ved påvist PRA.
Ønsket om den traditionelle øjenun-
dersøgelse og gentagelsen efter det 
fyldte 5. år begrundes med, at racele-
delsen kan gribe ind, hvis frekvensen 
af andre øjensygdomme (f.eks. Cata-
ract) skulle stige uønsket.
Raceledelsen har på sin hjemmeside 
dels en hanhunde- dels en hvalpeliste. 
Hanhunde skal pr. 1. august 2009 op-
fylde ovenstående nye øjenkrav for at 
blive optaget på listen.
Forældre til hvalpe, der ønskes på 
hvalpelisten, skal pr. 1. oktober 2009 
opfylde ovenstående nye øjenkrav for 
at kuldet kan optages på hvalpelisten.

Hvalpelisten og 
hanhundelisten
Kirsten Ulsøe der bestyrer begge lister 
og modtager tilmeldingen. Kirsten kan 
træffes på tlf. 29 38 26 11. Tilmelding 
til listerne kan foretages direkte fra 
hjemmesiden eller man kan sende en 
mail til Kirsten på adressen info@la-
bradorhvalpeliste.dk betalingen skal 
fortsat gå til kasserer, Henrik Johansen 
som angivet på tilmeldingsblanketten.

Labrador Spalten
Kunne DU ikke tænke dig at skrive en 
historie til vores næste spalte ? Måske 
har DU deltaget på mentalbeskrivel-
sen i september, kvalifikationsprøven i 
august eller måske har du en dejlig hi-
storie fra en god træningsdag eller an-
det – så skriv lidt om din oplevelse og 
send den til mig (Pernille Lillevang 
mail@brownhunt.dk ) Det ville være 
SÅ rart hvis flere ville bidrage med je-
res gode oplevelser sammen med dem 
på poter eller et godt tip til et nyt pro-
dukt eller en god hunde bog. På for-
hånd tak for hjælpen.


